

ВНИМАНИЕ!!!

«Ответственность за управление несовершеннолетними транспортными средствами»

Уважаемые родители (законные представители)! Обращаем ваше внимание на одну из важнейших тем, как управление транспортными средствами несовершеннолетними. Приобретая своим детям, не имеющим водительских прав, мопеды и мотоциклы (скутеры), предоставляя возможность прокатиться на машине, потренироваться основам вождения, поощряя за отличную учебу, просто, чтобы не мешали делам взрослых, сознательно толкают их на нарушение ПДД, тем самым провоцируют совершение ДТП, в том числе с тяжкими последствиями.

Необходимо отметить, что помимо ответственности несовершеннолетних, совершивших правонарушение, возможно и наступление административной ответственности их родителей (законных представителей) за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, защите прав и интересов несовершеннолетних **ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ** в виде предупреждения либо штрафа в размере от **100 до 500 рублей**. Возможно, что из-за столь незначительного наказания, родители (законные представители) продолжают пренебрегать жизнью и здоровьем детей, допуская их до управления транспортными средствами. Не зависимо от того исполнилось несовершеннолетнему 16 лет или нет, все же имеются законодательные рычаги воздействия. Так, за передачу управления ТС лицу, не имеющему права управления данные родители (законные представители) могут быть привлечены **по ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ** (штраф 30000 руб.). За передачу управления несовершеннолетнему, находящемуся в состоянии опьянения родители (законные представители) могут быть привлечены **по ч. 2 ст. 12.8 КоАП РФ** (штраф 45000 руб., либо лишение права управления сроком от 1,5 до 2 лет).

В основной массе несовершеннолетние, в последнее время, управляют мототехникой. Так, за нарушения ПДД, в зависимости от степени и формы вины, наличия и характера вредоносных последствий, может наступить **административная, уголовная и гражданская ответственность**.

В соответствии со ст. 2.3 КоАП РФ административной ответственности подлежит лицо, **достигшее** к моменту совершения административного правонарушения **возраста 16 лет**.

Таким образом, несовершеннолетние, в возрасте с 16 лет, могут быть привлечены к ответственности за совершение административных правонарушений в области дорожного движения по следующим статьям КоАП РФ:

- ч. 1 ст. 12.3 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе регистрационных документов на транспортное средство) влечет **предупреждение или** наложение административного штрафа в размере **500 рублей**;

- ст. 12.6 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности, перевозка пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности, если конструкцией транспортного средства предусмотрены ремни безопасности, а равно управление мотоциклом или мопедом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастегнутых мотошлемах) влечет наложение административного штрафа в размере **1500 рублей**;

- ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) влечет наложение административного штрафа в размере **от 5000 до 15000 рублей**;

- ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния) влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере **45000 рублей**;

- ч. 2 ст. 12.25 КоАП РФ (Невыполнение законного требования сотрудника полиции, об остановке транспортного средства) влечет наложение административного штрафа в размере **от 500 до 800 рублей**;

- ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ (Невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния) влечет **административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере 45000 рублей**;

- ч. 1 ст. 12.29 КоАП РФ (Нарушение пешеходом или пассажиром транспортного средства Правил дорожного движения) влечет **предупреждение или наложение административного штрафа в размере 500 рублей**;

- ч. 1 ст. 12.1 КоАП РФ (Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке) влечет наложение административного штрафа в размере **от 500 до 800 рублей**.

Уголовная ответственность несовершеннолетних в тех случаях, когда нарушения ПДД носят преступный характер, предусмотрена **ст. 264 УК РФ** «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств».

Гражданско-правовая ответственность. Общие вопросы возмещения (вреда) ущерба, причиненного в результате совершения дорожно-

транспортного происшествия, регламентируются гражданским законодательством (**глава 59 ГК РФ**).

Следует отметить, что в соответствии со **ст. 1074 ГК РФ несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред**. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями или иными законными представителями. Также рассматривается вопрос о постановке несовершеннолетнего на профилактический учёт.

Многие родители (законные представители) думают, что дети попадают в ДТП случайно, и будут обвинять в том, что произошло любого, но только не себя.

Уважаемые родители (законные представители), Вы и только лишь Вы будете виновны в том, что ребёнок окажется за рулём, так как Вы несёте за него полную ответственность.

Прежде, чем приобретать какое-либо транспортное средство своему ребёнку, каждый родитель (законный представитель) должен в первую очередь подумать о безопасности, здоровье, а возможно и жизни своего ребёнка.

И каждый раз, когда вы разрешаете своему ребёнку садиться за руль скутеров, мопедов, мотоциклов, помните, что штраф за данное нарушение – это самая малость, которая может произойти в этом случае.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области